

# 17日起北京、石家庄、广州、郑州、长沙五城相继出台加码住宅限购限贷措施 楼市调控来袭“认房又认贷”模式或被推行

两会过后，楼市调控潮又起。在“让住房回归居住属性”的政策方针下，各地陆续出台新政来引导楼市回归健康的发展轨道。

从3月17日起，北京、石家庄、广州、郑州、长沙五城相继出台加码住宅限购限贷的措施。据媒体梳理，近半个月已有近20个市、县、区出台了新一轮楼市调控加码政策。北上广深四个一线城市均采取了“认房又认贷”政策。多地调控加码能否稳住房价？楼市接下来怎么走？

### 分析称楼市新一轮收紧序幕开启

易居研究院智库中心研究总监严跃进表示，在北京之后，包括石家庄、广州、郑州和长沙相继出台政策，说明新一轮的收紧政策序幕正式开启，这也标志着在去年“9·30”新政的基础上，新一轮的加强版的限购政策开始启动，体现了今年对于热点城市房地产市场稳定的重要导向和思路。

17日，《政府工作报告》起草组成员、国务院研究室副主任韩文秀在国新办新闻吹风会上就表示，最近一段时间个别地方房价又有比较明显的上涨势头，一些地方政府也正在陆续采取措施。

严跃进称，观察这五个城市的政策，后续都值得其他城市的借鉴，例如认房又认贷的思路，对于一些房价管控有压力的城市，或会逐渐采取此类做法。

据中国城市房地产研究院院长谢逸枫统计，在北京之前，过去半个月已有18个市、县、区实施新一轮地方楼市限购、限贷等加码的调控政策。例如，三亚、杭州、嘉善县、南京、青岛、南昌、赣州、连江县、滁州市、张家口崇礼区、三河市、大厂县、香河县、固安县、怀来县、涑水县、涿州市、天津武清区。他认为，这9个环京区域与9个热点二三线城市的调控出台，也意味着未来会有更多的城市加入调控队伍中。

中原地产首席分析师张大伟预期，后续会有更多最近楼市升温的热点城市会再出调控，这些城市一旦“认房又认贷”，市场未来或会出现明显降温。

### 楼市调控为何再度升级？

3月份以来，全国楼市成交量整体平稳，但不同城市间分化加剧。

2月中下旬，北京二手住宅市场的实际交易量再度爆发，恐慌性购房、跳价、抢房的现象有所抬头，房价在企稳之后又出现了上涨趋势。为预防房价

再度快速上涨，北京对限购限贷加码。

北京房地产协会秘书长陈志刚认为，“提升门槛，抑制了投机投资需求，对于已经买过房的再次买房的，特别是购买非普通商品住房的家庭，对不起你要量力而行，不要透支、不要过度超前消费，是要和你自身的支付能力相匹配、相适应，这是非常明确的一个要求。”

清华大学房地产研究所所长刘洪玉认为，“如果通过市场治理，让这个市场保持稳定，升值没有那么快，炒的动力也就下降，当然可能还要配合一些税收、金融相关的一些政策，包括我们限购的这些短期措施。”

业内专家认为，未来购置改善型住房的节奏会明显放缓，对于刚需来说，是有一定利好的，因为改善需求基本上很大部分离开这个市场，对于刚需反而有了一定意义上的保护。影响最大的是改善性住房，这部分人群要接近全款才能达到改善，压力是非常大的。

中国社会科学院城市与竞争力研究中心主任倪鹏飞认为，要落实中央关于住房的定位和基本属性，就要求相关的地方政府拿出切实可行的政策措施来，投资和投机如果被挤出市场，那虚假的需求就会减少，真实的需求跟上，有利于吸收房地产泡沫。

### 未来多地或将陆续出台调控政策

据中国新闻网报道分析，在北京之后，包括石家庄、广州和郑州同日相继出台政策，说明新一轮的收紧政策序幕正式开启，这也标志着在去年“9·30”新政的基础上，新一轮加强版的限购政策开始启动，体现了今年对于热点城市房地产市场稳定的重要导向和思路。北京楼市新政后，其他核心一二线城市楼市政策或密集出台。环北京、环上海、环广深等大都市周边的三四线城市，若因核心城市楼市需求外溢再次出现过热，同样也会有强化政策出台。

### 调控加码房价能稳住吗？

据中国之声《新闻纵横》报道分析，“从目前北京周围的辐射区来看，包括周围的像燕郊、廊坊、天津等等，在北京升级调控的影响下，受到溢出资金增长，短期内有可能有一些上涨，但如果强化政策能陆续落地，市场会归于沉寂。对于北京本地，经过这个政策，楼市肯定会有起码6到9个月的降温期，如果这个政策严格执行一年左右时间，房价会在局部区域有百分之十以上的下调空间，整个成交量起码会跌百分之三十以上。”

### 专家观点 /

#### 保障房是调控利器

全国政协委员、经济学家张连起接受央视记者采访时表示，政府应该大力提供公租房、廉租房等保障住房，这是分类分层、精准施策解决中低收入群体居住的正道，不能让老百姓都挤在商品房这一条路上。保障的归保障，市场的归市场。

全国政协委员、经济学家李稻葵在两会期间接受央视《面对面》专访时表示，建议政府购置房源长期出租以调控楼市，“地方政府必须要留住相当的土地财政收入，用于购置或控制相当一批房源，长期按市场价格平价出租，支撑本地经济发展，这是问题之本。”

#### 去库存和稳房价要分类调控、因城施策

3月17日，《政府工作报告》起草组成员、国务院研究室副主任韩文秀答记者问时表示，“在房地产调控方面，一是要落实地方政府的主体责任；二是要实行分类调控、因城施策。”

韩文秀说，不同城市房价和库存情况差别很大，库存大的地方要去库存；房价上涨较多、上涨压力大的城市则要切实担负起遏制房价过快上涨的责任，包括增加土地供应，采取适当的金融、财税方面调控措施，对中介和市场交易进行有效监管等等。既要去库存，也要稳房价，这是总的要求。

据央视新闻

### “五城”住宅限购限贷措施

#### 北京

3月17日发布 实施“认房又认贷”，首套房首付款比例不低于**35%**；二套房首付比例提至**60%**，最高贷款期限降至**25**年。

#### 广州

3月17日夜发布 单身户籍人口限购**1**套，非户籍连续社保**3**年变**5**年。

#### 石家庄

3月17日夜发布 非本市户籍居民家庭限购**1**套房，提高公积金和商业贷款首付比例。

#### 郑州

3月17日夜发布 3月18日起补缴社保、个税不再作为购房凭证。

#### 长沙

3月18日发布 非本市户籍家庭限购**1**套住房，首套房首付比例不低于**30%**。

### 知多D

#### 什么是认房又认贷

**第一种情形：**对于借款人首次申请利用贷款购买住房，如果在拟购房所在地房屋登记系统当中，包括预售合同的登记备案系统当中，其家庭已登记有一套或者以上住房的，他再贷款购买的住房一定是第二套或者以上住房。

**第二种情形：**借款人已经利用贷款购买过一套或者以上的住房，又申请贷款来买住房，也认定是第二套及以上住房。

**第三种情形：**银行通过查询征信记录、居访等访问形式的调查，确信借款人的家庭已经有了一套或者以上住房的，再贷款也按照第二套或者以上来执行。

东莞时报制图 范春天

